

2022年9月
9 星期五
农历壬寅年八月十四
国内统一连续出版物号:
CN14—0028
第10759期
今日8版

习近平致信祝贺2022全国专精特新中小企业发展大会召开强调着力在推动企业创新上下功夫激发涌现更多专精特新中小企业

新华社南京9月8日电 2022全国专精特新中小企业发展大会8日上午在江苏省南京市开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信，表示热烈祝贺。

习近平在贺信中指出，中小企业联系千家万户，是推动创新、促进就业、改善民生的重要力量。希望专精特新中小企业聚焦主业，精耕细作，在提升产业链供应链稳定性、推动经济社会发展中发挥更加重要的作用。

习近平要求，各级党委和政府要坚决贯彻落实党中央决策部署，为中小企业发展营造良好环境，加大对中小企业支持力度，坚定企业发展信心，着力在推动企业创新上下功夫，加强产权保护，激发涌现更多专精特新中小企业。

中共中央政治局委员、国务院副总理刘鹤以视频方式出席开幕式，并宣读了习近平的贺信。

2022全国专精特新中小企业发展大会主题为“专精特新 强基固链”，由工业和信息化部、江苏省人民政府主办。有关部门和江苏省负责同志、各省级中小企业主管部门负责同志、专精特新中小企业代表等参加大会。

习近平回信勉励北京师范大学“优师计划”师范生到祖国和人民最需要的地方去 努力成为党和人民满意的“四有”好老师 祝全国广大教师节日快乐

新华社北京9月8日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平9月7日给北京师范大学“优师计划”师范生回信，对他们寄予殷切期望，并在北师大建校120周年和第三十八个教师节来

临之际，向该校师生员工、广大校友表示祝贺和问候，向全国广大教师致以节日的祝福。

习近平在回信中说，入学一年来，你们通过课堂学习和支教实践，增长了学

识，开阔了眼界，坚定了到基层教书育人的信念，我感到很欣慰。

习近平指出，北京师范大学是我国最早的现代师范教育高等学府，为国家培养了一大批优秀教师。希望你们继续秉持

“学为人师、行为世范”的校训，珍惜时光，刻苦学习，砥砺品格，增长传道授业解惑本领，毕业后到祖国和人民最需要的地方去，努力成为党和人民满意的“四有”好老师，为培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人贡献力量。

2021年起，国家启动“中西部欠发达地区优秀教师定向培养计划”（简称“优师计划”），由教育部直属师范大学与地方师范院校采取定向方式，每年为832个

脱贫县和中西部陆地边境县中小学校培养1万名左右师范生。近日，北京师范大学“优师计划”师范生代表给习近平总书记写信，汇报入学以来的学习收获，表达了毕业后扎根基层教书育人的决心。

我市举行庆祝第38个教师节座谈会 孙大军出席并讲话



图为吕梁市庆祝第38个教师节座谈会现场。

记者 王益炜 摄

本报讯（记者 李雅萍）在第38个教师节来临之际，9月8日，市委、市政府举行座谈会，与广大教师和教育工作者共庆教师节、共谋教育发展。市委书记孙大军出席并讲话。市领导张欣宁、张耀峰、薛爱平出席。副市长郭红波主持。

座谈会上，临县三中教师秦京锋、孝义中学教师高志平、吕梁一中校长冯春保、离石区朝阳小学校长孟变革、汾阳市教科局局长栗振斌围绕办好人民满意的教育，畅谈了自己的体会。

孙大军代表市委、市政府向全市广大教师、教育工作者致以节日的问候和崇高的敬意。他指出，市委、市政府历来高度重视教育工作，去年以来把深化教育改革纳入全市改革发展12个重点课题，出台《关于办好人民满意教育的行动方案》，提出13个方面35条具体举措，召开现场观摩推进会、问题导向推动教育改革不断深化，优质公办性教育资源供给持续扩大，教育领域综合改革纵深推进，教师队伍建设全面加强，全市教育事业发展迈出了坚实步伐。

孙大军强调，我们已迈上全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军的新征程，全市教育工作者和广大教师要全面贯彻党的教育方针，坚持社会主义办学方向，坚定不移办好人民满意的教育，大力培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

一定要牢牢把握立德树人根本任务。广大教师和教育工作者要深入学习贯彻习近平总书记关于教育工作的重要论述，始终忠诚于党和人民的教育事业，坚决落实立德树人根本任务，教育引导学生坚定理想信念、厚植家国情怀、立志听党话、跟党走。教育部门要全面加强思政课建设，配齐建强思政课专职教师队伍，不断增强思政课的感染力和实效性，依托“吕梁市大中小学思政课一体化建设研究中心”，打造一批思政名师工作室，推动思政教育工作室在13县市区实现全覆盖。各级党员领导干部要积极到学校去讲思政课，用吕梁大地厚重的红色文化、鲜活的发展实践引导学生坚定“四个自信”。

二要持续深化教育领域综合改革。各级党委、政府及教育部门要认真落实市委、市政府《关于办好人民满意教育的行动方案》，围绕促进学前教育健康发展、补齐义务教育资源供给短板、深化教学改革、切实减轻学生过重课业负担、大力开展中小学生校内课后服务、推广智能电子学生证、坚决整治校外培训机构、严格规范民办教育、提高普通高中办学水平、推进校长职级制度改革、加强教师队伍建设、深化职业教育改革、提高教师待遇这13个方面的重点任务，进一步量化指标、细化举措，切实把各项改革任务抓好抓实抓出成效。要尽快理顺教师管理体制，健全教师退出机制，抓紧出台具体操作规范，让这两项重大改革全面落实，充分激发教师队伍整体活力。

三要全力打造高素质教师队伍。全市广大教师要牢记领袖殷切嘱托，争做有理想信念、有道德情操、有扎实知识、有仁爱之心的好老师，当好学生健康成长的指导者和引路人，成为让学生终身受益、永远铭记的优秀教师。市县教育部门及各学校要统筹抓好“国培计划”“省培计划”等重点项目，全面加强名优教师、学科带头人等骨干培养，提升教师教学水平，保

障教师潜心教书，大力营造舒心从教、安心从教、热心从教的良好环境。各级党委、政府以及教育部门要始终把加强教师队伍建设作为基础工作来抓，着力培养造就一支师德高尚、业务精湛、结构合理、充满活力的高素质教师队伍，保证教师待遇，维护教师权益，真正让教师在岗位上有幸福感、事业上有成就感、社会上有荣誉感，成为全社会最受尊崇的职业。

四要加强党对教育工作的领导。市委、市政府将一如既往地重视教育、关心教师，坚持教育优先发展，全力推动吕梁教育事业高质量发展。各县市区党委、政府要把教育改革发展纳入重要议事日程和绩效考核重要内容，做到经济社会发展规划优先安排教育发展，财政资金优先保障教育投入、公共资源优先满足教育需要。市委教育工委要狠抓党的建设，纵深推进全面从严治党，建设清廉机关、清廉学校，持续净化教育系统政治生态。学校党组织要把抓好学校党建工作作为办学治校的基本功，突出抓好师德师风建设。市直相关部门要站在事关吕梁长远发展的战略高度，全力支持教育事业发展，不断凝聚兴学助教的强大合力，营造党以重教为先、政以兴教为本、民以助教为乐、师以从教为荣的浓厚氛围。

孙大军强调，我们已迈上全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军的新征程，全市教育工作者和广大教师要全面贯彻党的教育方针，坚持社会主义办学方向，坚定不移办好人民满意的教育，大力培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

金秋收获日，喜迎盛会时。党的二十大召开在即，吕梁大地到处洋溢着喜庆和期盼。

即将召开的中国共产党第二十次全国代表大会，是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会，对团结和激励全国各族人民为夺取中国特色社会主义新胜利而奋斗具有十分重大的意义。

从今天起，本报推出“喜迎二十大”专栏，全面反映我市党员干部群众对党的二十大胜利召开的热切期盼和对以习近平同志为核心的党中央的衷心拥护，集中展现党的十八大以来吕梁大地发生的巨大变化，进一步激励广大党员干部群众解放思想、实事求是，真抓实干、久久为功，在全方位推动高质量发展上不断取得新突破，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

开栏的话

金秋收获日，喜迎盛会时。党的二十大召开在即，吕梁大地到处洋溢着喜庆和期盼。

即将召开的中国共产党第二十次全国代表大会，是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会，对团结和激励全国各族人民为夺取中国特色社会主义新胜利而奋斗具有十分重大的意义。

从今天起，本报推出“喜迎二十大”专栏，全面反映我市党员干部群众对党的二十大胜利召开的热切期盼和对以习近平同志为核心的党中央的衷心拥护，集中展现党的十八大以来吕梁大地发生的巨大变化，进一步激励广大党员干部群众解放思想、实事求是，真抓实干、久久为功，在全方位推动高质量发展上不断取得新突破，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

喜迎二十大

“走出去”招商引资 “引进来”助力跨越

兴县赴京签约七大项目总投资逾百亿元

本报讯（记者 冯凯治 通讯员 杜凤英）党的二十大将在北京召开的喜讯，让兴县广大小干部群众欢欣鼓舞，纷纷表示要立足岗位作贡献、真抓实干创佳绩，全方位推动高质量发展，全面推进建设美丽幸福吕梁，以饱满的精神状态迎接党的二十大胜利召开。

在迎接党的二十大喜庆氛围中，9月7日，2022兴县招商引资（北京）推介暨项目签约仪式在北京召开。活动现场邀请了关心和关注兴县发展的行业协会、嘉宾、驻京相关商会和重点行业专家、企业代表共计百余

人与兴县相关部门进行深度对接、共话发展，现场签约工业投资类项目4个，签约项目总投资110亿元。

兴县地处黄河中游腹地、吕梁市北端，是山西省国土面积最大的县。近年来，兴县

聚焦产业转型，坚持一二三产同向发力、同频共振、统筹推进，坚持特优农业链条化、煤电铝材气集群化，文旅康养融合化，转型发展态势强劲，产业结构不断优化，经济社会建设取得长足发展，迈上了高质量发展新征程。

推介会上，现场签约工业投资类项目4个，签约项目总投资110余亿元，涉及铝工业上下游、新能源、节能环保、高端制造等

多个行业产业和领域。现场签约招商服务类项目2个，与北京粮食集团有限公司和中房冀湖河北产业园有限公司签订战略合作协议。现场签约技术咨询支持类项目1个，与中国有色金属加工工业协会签订合作协议。

据了解，兴县与森特士兴集团股份有限公司、索通发展股份有限公司、艾姆坦流体控制技术（北京）有限公司、北京粮食集团有限公司、美丽华夏生态环境科技有限公司、中国有色金属加工工业协会、中房冀湖河北产业园有限公司分别签订战略合作协议。

此次双招双引推介会及项目签约活动，